
 
Referat af generalforsamlingen i Hørsholm Senior Idræt på Sophielund, 

 
fredag den 22. marts 2024 

Til stede fra bestyrelsen: Anker Blauenfeldt, Ole Årstoft, Else Larsen, Søren Pind, Børge Nielsen og Birgit 
Markfoged. 
Antal fremmødte: 37 incl. bestyrelsen. 
Anker byder velkommen til den ordinære generalforsamling med en særlig velkomst til de to fremmødte 
æresmedlemmer: Jørgen Andersen og Hans Olsen. 
                                             
Punkt 1) forslag til dirigent: Ulrik Sort blev valgt med applaus. 
Ulrik konstaterer, at generalforsamlingen er rettidigt og lovligt indvarslet og er beslutningsdygtig. 
             
Punkt 2) Referent: Bodil Gessø. 
 
Punkt 3) Bestyrelsens beretning ved formanden: 
I løbet af 2023 har der været afholdt 8 bestyrelsesmøder og 2 instruktørmøder samt bilaterale møder med 
instruktører, personer med resortansvar samt mange møder med Hørsholm kommune. 
 
Vi er 592 medlemmer fordelt på 35 hold, nogle har venteliste, her indskærpes det til kun at gå på et 
gymnastikhold/afspændingshold i én sæson. 
Der har været flere møder med Idrætsparken og kommunens aktivitetscenter der har indebåret, at vi stort set 
har fået de lokaler vi har søgt. 
 
HSI har været med til at udvikle Hørsholm kommunes idrætspolitik. Det har været en tung start, men håbet 
er, at der er et positivt resultat indenfor det næste år, som også bliver til gode for HSI. 
 
Det overvejende punkt ved møder med kommunen er lokaler og rengøring af disse. 
Det har længe været et stort problem. HSI har i flere år bedt om en liste over rengøringstider for de forskel-
lige lokaler. Det er tungt at arbejde med.  
 
Instruktørområdet sorterer under næstformanden. Et stort, varieret område, dels at der er ansat en 
instruktør/holdleder til hvert hold, at der er lokaler og igen…rengøringen. 
Som nævnt, er der to instruktørmøder om året. Et i februar og et i august. Her er alle 41 instruktører inviteret. 
Der er et stort fremmøde af instruktører, holdledere, medhjælpere og bestyrelsen. Det er ildsjæle! Det er 
HSI`s fundament, der mødes og udveksler meninger og kommer med roser og ønsker. 
Stort applaus til dem! 
 
Økonomien styrer Else. Administrerer desuden også medlemmernes ind- og udmeldinger. 
Da dette er et stort arbejde, er der konstitueret en suppleant, Birgit Markfoged til at aflaste Else. 
 
Kurser: 
Et osteoporose-kursus, som ønsket af HSI, var en stor succes. Til et nyligt afholdt 1.hjælps-og 
hjertestarterkursus kunne der godt have været flere deltagere, det er vigtigt at vi kan ”redde” hinanden. 
Der er aftalt et kursus for bordtennisholdet til den 4.april -24. 
 
Web-udvalget står Søren for. Der er en opdatering/modernisering af hjemmesiden på vej. 
 
Børge administrerer de eksterne turneringer for bordtennis-og badmintonholdene, der er ca. 4 om året. 
 
Nye hold: 
Yoga: nu er der både et outdoor- og to indoor-hold. 
Linedans: har fået et nyt hold for nybegyndere. 
Stavgang er nyt. 
Tennis i Nivå - Kokkedal tennisklub. 
 



Vedtægterne: 
Efter opfordring fra sidste generalforsamling er der tilrettet visse ændringer i vedtægterne, der skal 
godkendes på en ekstraordinær generalforsamling …. Forslag til vedtægtsændringerne er vedhæftet 
dagsordenen. 
Bestyrelsen har gjort brug af DGI`s vedtægtsskabelon. 
 
Anker slutter beretningen med en stor tak til medlemmerne, instruktørerne, hjælpere og netværket i 
kommunen. 
Dirigenten gør opmærksom på, at spørgsmål vedrørende vedtægterne tages op senere. 
 
Øvrige spørgsmål:  
Bente Svensson spørger til, hvad det er kommunen trækker i langdrag overfor HSI? 
Anker: Det er det tilbagevendende problem med rengøringen og flere lokaler til rådighed. 
 
Der er ikke flere spørgsmål, Formandsberetningen bliver godkendt med applaus. 
 
Punkt 4) Det reviderede regnskab bliver forelagt af Else. 
Regnskabet er vedhæftet dagsordenen, det bliver godkendt med applaus.  
                           
Punkt 5) Kontingentet forbliver uændret. Kontingent-opkrævningen bliver fremover den 01.09. 
Budgettet godkendes. 
 
Punkt 6) indkomne forslag: 
Vedtægterne: 
Ifølge de nuværende vedtægters § 10, kræver en vedtægtsændring at mindst 25% af medlemsskaren er til 
stede på generalforsamlingen. Da dette ikke er tilfældet her, vil en ændring først kunne godkendes på en 
ekstraordinær generalforsamling. 
Anker fortæller at grunden til det nuværende forslag af vedtægtsændringerne opstod på sidste års general-
forsamling hvor der blev sat spørgsmål ved HSI`s privatpolitik og decorum. 
Bestyrelsen har, via hjælp fra DGI, udarbejdet de nye vedtægtsændringer. 
Det nye omhandler en evt. udelukkelse af et medlem i en periode eller en længere varende eksklusion samt et 
punkt der omhandler en eventuel fusion med en anden forening.  
 
Spørgsmål: 
Det påpeges, at det er vigtigt med en dato for forslag af vedtægtsændringer. Det er det selvfølgelig. 
 
Svend Humble mener at det, både i forhold til midlertidig udelukkelse og eksklusion og ophævelse af dette, 
skal være generalforsamlingen der afgør dette med et simpelt flertal og ikke 2/3 af de fremmødte. 
Bestyrelsen alene skal slet ikke afgøre dette, det er juridisk forkert, mener SH. 
Ole Årstoft kommenterer på spørgsmålet: 
Midlertidig udelukkelse på højst 6 måneder og genoptagelse efter en eksklusion: Her siger DGI at det ikke er 
nødvendigt med en afgørelse fra generalforsamlingen, det er for tung en proces. 
Eksklusion af et medlem er så alvorlig en sag at DGI råder til 2/3 flertal ved en generalforsamling. 
Anker pointerer kraftigt at det juridiske er i orden. 
Ulrik Sort foreslår at bestyrelsen ser på punktet igen. 
 
Punkt 7) Valg til bestyrelsen: 
Ulige år: Formand og 1 bestyrelsesmedlem 
Lige år: Kasserer og 2 bestyrelsesmedlemmer. 
Suppleanter er på valg hvert år. 
 
Else Larsen bliver genvalgt som kasserer med applaus. 
Ole Årstoft ønsker ikke genvalg.                                                                                                                           
Børge Nielsen indtræder fra suppleantposten til bestyrelsesmedlem med applaus. 
Søren Pind genvælges med applaus. 
2 suppleanter vælges: 



Birgit Markfoged og Stefan Hammerich, begge bliver valgt med applaus. 
 
Punkt 8) Revisorer: Winnie Møller er på valg i ulige år.                                                                                                                               
Bjarne Hermann er på valg i lige år: genvælges med applaus. 
Revisorsuppleant: Egon S. Christensen genvælges med applaus. 
 
Punkt 9) Intet under eventuelt. 
Anker takker for god ro og orden, takker Ole for hans store engagement i bestyrelsen og takker dirigenten for 
at lede generalforsamlingen. 
 
Tidspkt: Mødet begyndte kl. 15.00 og sluttede kl. 16.00 
 
Dirigent Ulrik Sort`s underskrift: 
 
Referent: Bodil Gessø. 

 


